
最新一年级数学做个减法表教学反思(大
全5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

反邪教班会策划篇一

通过这次主题班会，引导学生学习家庭生活安全知识，进一
步增强学生安全意识和自我保护意识；掌握一些自救自护本
领；珍惜生命，健康成长。

1、学生通过各种渠道搜集有关家庭安全方面资料。

2、制作相关课件。

3、黑板上用彩色粉笔书写“珍惜生命安全第一”八个美术字。

一谈话引入：

同学们生活在幸福、温暖家庭里，受到父母和家人关心、爱
护，似乎不存在什么危险。但是，家庭生活中仍然有许多事
情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿成事
故。下面就谈谈家居安全要注意什么：

二、家居安全

1、用电安全

随着生活水平不断提高，生活中用电地方越来越多了。因此，
我们有必要掌握一些基本用电常识。



1）认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2）不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3）电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4）使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5）发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥木棍等物
将触电者与带电电器分开，不要用手直接救人。

2、安全使用煤气

1）燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2）使用燃气器具（如煤气炉、燃气热水器等），应充分保证
室内通风，保持足够氧气，防止煤气中毒。

三、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1）在道路上行走，要走人行道，没有人行道道路，要靠路边
行走。

2）集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3）在没有交通民警指挥路段，要学会避让机动车辆，不与机
动车辆争道抢行。

4）穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、交通安全：全国平均每天发生交通事故1600起,死亡257人,



受伤1147人,直接经济损失731万。真是令人痛心。提醒学生
们要特别注意交通安全，上放学时一定要遵守交通规则，过
马路时要提高警惕，注意来往车辆。及时消除交通隐患。

四、校园内应注意安全

1、防火：学校是人群密集地方，防火是学校安全重要问题，

1)禁止在校园内玩火、放炮。

2)上实验课要注意老师要求，不要随意乱动药品。

3)定期检查防火设施发现损坏应立即修复。希望大家能齐抓
共管。共同参与到校园安全防范活动中来。

2、防盗：保管好个人财务。不在教室上课时或下课期间要锁
好门窗。坚决杜绝外来陌生人员进入校园。在外乘车或外出
期间要看管好自己钱财，对可疑人员要提高警惕，加强防范
意识，发现盗窃事件即时报警。

3、防校园暴力：同学之间要和睦相处，互帮互助，团结友爱。
若存在分歧、矛盾要及时沟通化解，不要心存怨恨。若发现
对方寻衅滋事应及时向有关老师反映情况，寻求学校帮助。

五、体育运动安全：

在体育运动中一定要做好准备活动，听从体育教师安排和调
度，不可私自活动或打闹。老师讲解动作要领时要认真听讲，
在做有一定难度动作时要学会自我保护，加强保护意识。在
做器械运动时要检查好器械是否存有安全隐患问题。

六、发生火灾怎么办？

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火地
点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。



2、一旦身受火灾威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离开
火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

七、实践竞赛：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

（1）发生了什么事？他们是怎么处理？发生火情应该怎样与
消防队取得联系？(打火警119、讲清出事地点详细地址、火
势情况)

八、快板表演：安全知识小结

家用电器和煤气，阅读说明再使用。

发生火灾不要慌，断电呼救第一桩。

放学回家快快走，回家晚了爸妈愁。

遇上骗子多琢磨，抓住机会赶快溜。

一人在家关好门，与人说话要谨慎。

发现坏人来撬门，赶快拨打110。

安全隐患时时有，注意安全处处提。

安全常识牢牢记，快乐常伴我和你！

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护知识，锻炼



自己自护自救能力，机智勇敢处理遇到各种异常情况或危险，
就能健康地成长。

反邪教班会策划篇二

设计思路：

一年一度的寒假即将来临，在漫长的寒假里，孩子们应该注
意哪些安全问题呢?为了让孩子们有一个安全、愉快的寒假，
特此设计此活动。

考虑到幼儿未真正懂得寒假的含义，于是，在活动的前端，
便设计了让幼儿了解“寒假”这个词语的含义。以便在接下
来的活动中，让幼儿对寒假这个词汇容易理解和接受。由于
幼儿大多是在家里过寒假，这便需要家长对安全知识有深刻
的认识，需要家长认真配合做好安全教育工作。于是，我便
设计了让家长填写一份《寒假安全知识调查表》，借助家长
的力量帮助加强孩子们的安全意识。

活动目标：

1、使幼儿了解寒假中应注意的安全和卫生，增强幼儿的自我
保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿向往过寒假的情感，教育幼儿愉快、
合理地过寒假。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动准备：

活动过程：

一、使幼儿了解寒假的含义，丰富幼儿的知识经验，激发幼



儿过寒假的兴趣。

1、教师：“小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，这
个假期叫做寒假。知道为什么吗?启发幼儿动脑筋想问题。

2、幼儿七嘴八舌地说开了自己不同的见解和想法。

3、教师总结寒假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放
的，我们叫它寒假，暑：就是热的意思。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快、合理地过寒假，培养幼
儿完整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：“寒假里你们想做些什么事情呢?”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。培养幼儿的
表达能力、想像能力。

3、那么在寒假里，有哪些事情是不可以做的呢?引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

4、出示各个家长填写的《寒假安全知识调查表》，挑选几个
家长所写的寒假安全知识，提问幼儿：可以这样做吗?不可以
做这些事情吗?运用家长的话语来帮助提高幼儿的兴趣，让幼
儿更加认真、投入地参与活动。

三、教师总结寒假里要注意的安全事项。

(1)如果回老家的小朋友，不能一个人或和小伙伴到河里去游
泳。

(2)不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

(3)夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护自
己的皮肤。



(4)吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，会引起肚子痛，
影响身体健康。

(5)吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的时
候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另
外，不可乱扔西瓜皮。

(6)独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你一
个人在家。

(7)出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走等。

四、请幼儿看安全图片操作。每个幼儿一套安全图片，请幼
儿在正确的图片上打上对号，错的图片打上错号。

五、延伸活动：

发给每个幼儿一本《寒假俱乐部》手册，要求家长在假期中
合理安排幼儿的一日活动，安排幼儿做手册中的作业，并带
领幼儿去游泳、旅游等，丰富孩子的生活内容。

活动评价：

1、幼儿期待着寒假的到来，在谈论寒假时做哪些事情时，孩
子们都表现得兴高采烈，很多幼儿都说要去游泳。看来，孩
子们对水的喜爱非常之深。

2、幼儿的安全意识增强了很多，都能明显区分出哪些事情可
以做，哪些事情不可以做。这是有关于平时的安全教育活动
开展得比较好。

3、小部分幼儿的普通话水平较低，表达能力较弱，要加强做
好家长的工作，要求家长在家要多用普通话和孩子交流，帮



助提高幼儿的普通话和语言表达能力。

反邪教班会策划篇三

1.认知目的：通过班会，使学生认识到讲文明是个人素质的
一种表现，讲文明是实现个人与校园和谐统一的一种方式，
讲文明使校园更美丽，让“文明之花”盛开在每个同学的心
头。

2.行为目的：通过班会，启发学生能自觉注意养成各种文明
的行为习惯，使校园更和谐、更美丽。

配合学校正在开展的创建和谐校园建设。动员全体学生人人
出力，人人校园争辉！从我做起，从身边的小事做起！从日
常的校园生活做起！对于中学生而言，如何让他们在世界观、
人生观、价值观正在形成的关键阶段里，学会处理好与他人
的关系，学会尊重人、关心人、遵纪守法，有责任感，有公
德意识，有健全人格，是当今校园里的一个重要的教育主题。

如今，由于各种社会环境、家庭因素的影响，我校学生还比
较普遍地存在公德意识淡漠、极端个人主义、缺乏责任感等
现象，因此召开这个主题班会进行文明教育是有一定的现实
必要性的。

三、班会形式：学校历史、人物、事件问答、组织班级学生
小品演示、游戏竞猜等。

四、班会时间：20xx年9月

五、班会地点：本班教室

1.老师、学生齐心策划，确定内容、方式。

2.指导学生编排小品、制定竞赛规则等。



一、整理队伍，报告人数。

中队长：“报告辅导员，本班应到43人，实到43人。‘文明
礼仪在心中’主题中队会一切准备就绪，请您批准我们的活
动。”

辅导员：“接受你的报告，并预祝活动成功。”

二、全体立正。

三、出旗，敬礼。

四、唱队歌。

我宣布：“文明礼仪在心中”主题中队会现在开始。有请主
持人。

合：尊敬的老师，亲爱的同学们，大家好！

男：文明是温暖的阳光。

女：文明是和谐的春风。

男：文明之花在心中开放。

女：文明之风吹遍校园。

合：现在，我们宣布，三一中队，文明礼仪在心中主题班会
现在开始，全体起立。

女：现在请全班同学背诵校园礼仪之歌。

进校门一二

男：大家背诵的真棒，请用热烈掌声鼓励自己。请坐。



女：让自己去变成文明少年，去体验文明的快乐。

男：让我们走进礼仪之中，让小锤去敲醒每一个人。

女：接下来请xx同学讲礼仪小故事《“五里”与“无礼”》

从前有个年轻人骑马赶路，到了黄昏还没有找到住处，心里
很着急。忽然，他看见远处一位老农，便高声喊：“老头子，
这儿离旅店还有多远”老人回答：“五里！”年轻人扬鞭策
马跑了十多里路，仍不见人烟。他自言自语道：老头子骗人，
五里！什么五里他猛然醒悟过来，这“五里”不是“无礼”
的谐音吗问路不讲礼貌，怎么能得到正确答复呢于是，他掉
转马头往回赶，见那位老农还在那里，他急忙翻身下马，恭
敬地叫了一声：“老大爷！”老农说：“你已经错过了路头，
如不嫌弃，可到我家一住。”

(1)为什么年轻人第一次问路没有得到正确答复(年轻人问路
称呼老人不用敬语“老大爷”，说话、待人粗鲁，其结果
是“不施一礼，多跑十里”。)

(2)为什么年轻人第二次问路时，老大爷不但给他指路，还请
他在自己家里住一晚呢

(3)俗话说：“礼到人心暖。”年轻人一句尊称，换来了老大
爷对他的热情看待。

今天，我们就要向这位年轻人学习，学习他的文明礼貌，做
一个文明的。小学生！大家能做到吗，谢谢大家。

女：在我们的汉字中，有一些神奇的汉字。

男：假如你碰倒了一个同学，只要你在她的耳边说出那些神
奇的字，他马上会对你微笑。



女：假如你在公共场所挤撞了人，你试试把这些神奇的字说
出口，叔叔们会立刻回答：哎！不要紧，不要紧。

男：你们猜猜看，这些神奇的字是谁呢

对她们就是(您好、请问、谢谢、对不起、没关系、不用谢、
再见……)

女：下面xx同学想考考大家，你们愿意吗

(1)早上，在校园里见到老师，你会说些什么那见到同学呢

(2)上课写作业时，发现自己忘记带铅笔了，怎么说同桌会借
给你

(3)课间，不小心把同学的东西碰落在地上，该怎么说

(4)放学回家，该怎么和老师、同学说

大家说的都很棒。谢谢大家。

女：小朋友们一声“你好”给别人带去一天的好心情

男：一句“谢谢”拉近了人与人的距离，一声“对不起”能
化解矛盾冲突，

女：一声“没关系”等于给人吹去阵阵温暖的春风。

合：让我们都行动起来吧，做文明的小学生。

反邪教班会策划篇四

1、增强学生游泳安全意识，提高学生自我保护能力。

2、了解和掌握游游安全知识。



3、掌握如何预防溺水和溺水急救措施。

二、教学重点

1、夏天游泳如何防溺水

2、溺水急救方法

三、教学难点

溺水时如何自救、急救

四、教学准备：

录像

五、教学内容：

1、导入：同学们，夏天来了，暑假快到了，游泳是大家喜爱
的消暑解热的教学。对同学们来说，游泳不但可以锻炼身体，
增强体质，还可以提高身体的协调性。游泳的场所除了室内
室外游泳池，还有迷人的海滨、河流和小溪，但是游泳必须
要注意一定的安全。为了让同学们掌握必备的游泳安全知识，
增强自救、自护意识，本周我们举行关于游泳安全的主题班
会。

2、首先，请大家看视频有关溺水方面的新闻

6月21日，陕西省紫阳县发生一起5名女学生溺水死亡事故。
在死亡的5名学生中，的14岁，最小的只有7岁。

6月25日，福建省福安市的三名小学生在溪畔游泳时溺水身亡。

6月29日，四川省达州市3名10岁左右的女学生在水塘玩耍时
溺水身亡。



7月1日，河南省商都市3名女学生在水库游泳时溺水身亡。

7月4日，4名16岁左右的初中生在吉林省松花江游泳，3人溺
水身亡，一人生还。

看了听了这些实例，我想在座的每一位同学心里都不会感到
轻松。你是否感叹，是否惋惜，一个生命就这样在世界上转
瞬消失？此刻，你在想什么？请同学谈谈你的看法。

小结：人，应该珍爱生命。今天这节课我们就来学习珍爱我
们的生命——防溺水教育

3、授课内容：

（一）先向学生讲几点防溺水的知识要点

（1）教育学生周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无
盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

（2）教育学生在来校、离校的途中千万勿去玩水，游泳。

（3）我们是小学生，很多同学都不会游泳，如果发现有学生
不慎掉进水库、池塘、水井里等，未成人不能冒然下水营救，
应大声呼唤成年人箭来相助或拨打“110”。

（二）游泳安全事项要点

（1）保持自身良好的身体状态

下水时切勿太饿、太饱。饭后一小时才能下水，以免抽筋；
饮酒不宜游泳；有开放性伤口、皮肤病、眼疾不宜游泳；感
冒、生病、身体不适或虚弱不宜游泳。

（2）做好充足准备工作，预防抽筋



（三）溺水自救和急救方法。

1、自救

万一不幸遇上了溺水事件，同学们切莫慌张，应保持镇静，
积极自救：

2、急救方法

若遇到溺水者，应迅速游到溺水者附近，观察清楚位置，从
其后方出手救援。当没有把握时不应下水救人，可一面大声
呼救一面利用竹竿、树枝、绳索、衣服或漂浮物抢救。让落
水者攀扶上岸。在救护溺水者时，可按以下方法进行急救：

a、将伤员抬出水面后，应立即清除其口、鼻腔内的水、泥及
污物，用纱布（手帕）裹着手指将伤员舌头拉出口外，解开
衣扣、领口，以保持呼吸道通畅，然后抱起伤员的腰腹部，
使其背朝上、头下垂进行倒水。或者抱起伤员双腿，将其腹
部放在急救者肩上，快步奔跑使积水倒出。或急救者取半跪
位，将伤员的腹部放在急救者腿上，使其头部下垂，并用手
平压背部进行倒水。

b、呼吸停止者应立即进行人工呼吸，一般以口对口吹气为。
急救者位于伤员一侧，托起伤员下颌，捏住伤员鼻孔，深吸
一口气后，往伤员嘴里缓缓吹气，待其胸廓稍有抬起时，放
松其鼻孔，并用一手压其胸部以助呼气。反复并有节律地
（每分钟吹16～20次）进行，直至恢复呼吸为止。

c、心跳停止者应先进行胸外心脏按摩。让伤员仰卧，背部垫
一块硬板，头低稍后仰，急救者位于伤员一侧，面对伤员，
右手掌平放在其胸骨下段，左手放在右手背上，借急救者身
体重量缓缓用力，不能用力太猛，以防骨折，将胸骨压下4厘
米左右，然后松手腕（手不离开胸骨）使胸骨复原，反复有
节律地（每分钟60～80次）进行，直到心跳恢复为止。



（四）总结

同学们，经过今天的学习，我们掌握了游泳的安全知识和急
救基本常识，在炎炎夏日的长假中，各位同学不能一人没家
长陪或相关专业人员同下去游泳，希望大家出外游泳时要时
刻保持安全保护的意识，要选择安全的游泳场所进行游泳。
万一不幸遇到溺水时要保持冷静，积极自救，同时没有把握
时不要盲目下水施救，应在陆上采用其他方式或及时报警和
寻求他人进行救护。希望大家度过一个开心、安全的暑假。

反邪教班会策划篇五

一、 时间：

3月30日

二、 班会主题：

珍爱生命，健康成长

三、 活动目的：

让同学们学习安全知识，增强安全意识，认识到生命的可贵，
从而珍爱生命，健康成长。

四、现状：

学习的压力，父母的离异，同学的猜疑，世人的冷漠，外界
的诱惑，社会丑恶面的影响，人际关系的摩擦，青春花季的
躁动等等，由于社会、家庭和自身的种种原因，学生们或多
或少有一些心理问题，这无疑会对他们健康成长带来不利影
响。这些现象必须引起关注，及时加以疏导。

五、 活动过程



主持人(合)：当一片绿叶悄然钻出地面，当呱呱落地的婴儿
发出第一声啼哭，这就是生命!人的生命只有一次。拥有健全
的身心是我们学习、生活的基础，拥有健全的身心也是我们
人生的最大的幸福。因此，我们应该珍爱生命、注意安全。

主持人甲：司机心中总有一个愿望：高高兴兴上班，平平安
安归来;建筑工人盖楼房总有一个标准：百年大计，质量第
一!这充分说明了安全的重要性。可是，有一些人总是忽视安
全，没有防范意识，以致酿成大祸，损人害己。在我们的身
边，不注意安全的事情时有发生，请看小品《课外活动》。

主持人乙：同学们，看了小品后你觉得他们错在哪里?

主持人甲：是啊!这多危险啊!就是这一把玩具刀，戳伤了同
学，落了个终身遗憾，真可惜!因此，在平时的课外活动中，
我们可得随时注意安全。那么在学校里，我们应该注意哪些
安全事项呢?下面我们做几个选择题。

主持人乙：(出示课件)

1、 下课了，不能干什么?( a、打球/ b、追赶打闹/ c、跳绳)

2、 哪些东西不准带进校门?( a、 皮球 /b 、三角尺 /c、利器)

3、 哪种行为不对?( a、滑楼梯/b 、攀越围墙/ c、 翻单杠)

4、 上下楼怎样行?(a、 靠右行/ b、靠左行/ c 、左右都可以)

主持人甲：同学们都具备了这些安全知识，那就希望同学们
在学校能够自觉遵守安全规则。安全知识要月月讲，天天讲。
下面，我们来进行安全知识小问答。

1、电器线路破旧应该怎么样?(及时修理更换)



2、电路保险丝烧断，用铜钱代替对吗?(不对)

3、发现火灾怎么办?(赶快拨打119)

4、在任何情况下都要保持疏散道畅通。(对)

5、火灾袭来时，应该怎么样做?(迅速疏散，逃生)

6、外出野炊，怎样做才能离开?(扑灭明火)

7、小孩外出游泳时，要不要大人带?(要)

8、假如发了洪水，该往什么地方逃 (高处)……

主持人甲：下面请我们的小记者为我们报道一则新闻。

学生记者：几个星期前，某校一个学生跳楼自杀了……人们
在震惊惋惜之余，更多的是觉得生命的意义受到了过轻的估
量。

下面请同学们发表对“生命”的看法。……

班主任：人生在世是不能只为自己活的。人从出生开始，就
同社会，同家庭，同身边的人产生了千丝万缕的联系，也承
担起了一分责任，而无论遇到什么困难，我们都不能，也不
该丢掉这份责任。生命是珍贵的，而更珍贵的是学会热爱和
珍惜生命。愿同学们乘上安全之舟，扬起生命的风帆，在知
识的海洋里乘风破浪!


